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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O prazo para a apresentação/submissão das candidaturas ao Pedido Único de Ajudas

(PU2023), que começou no passado dia 1 de março, está previsto terminar no próximo dia 31 de

maio. Prazo que, lamentavelmente, começou praticamente em cima da publicação das portarias

de regulamentação do PEPAC!

Todavia, face à imensa complexidade dos processos de candidatura, bem como ao mau

funcionamento da plataforma digital, até ao momento, foram apenas efetuadas candidaturas ao

Apoio ao Rendimento Base correspondentes a pouco mais de 6% da área definida como meta

no PEPAC, o que é consideravelmente um valor muito abaixo do que seria expectável a 20 dias

do termo do prazo.

Acresce que nesta altura existem ainda regras relativas aos “ecorregimes” que não são

integralmente conhecidas.

Diversas organizações de agricultores já vieram solicitar a prorrogação do prazo de

apresentação das ditas candidaturas. E a própria Ministra da Agricultura e Alimentação, já

admitiu que “nem tudo tem sido perfeito”, deixando aberta a porta a uma possível prorrogação

do prazo.

Sendo que esta eventual prorrogação não poderá colocar em causa os respetivos pagamentos

em outubro, sob pena de deixar os agricultores beneficiários do Pedido Único numa situação

extremamente difícil. Aliás, confrontada com esta situação, a própria Ministra da Agricultura e

Alimentação já foi referindo que “mesmo com o alargamento do período de candidaturas, nós

não vamos condicionar este prazo, porque sabemos bem que é essencial para que os

agricultores possam fazer face aos compromissos que têm assumidos”.

Nestes termos, ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se a

V.Exa. que diligencie junto da Senhora Ministra da Agricultura e Alimentação, a resposta às

seguintes questões:

1-Qual o ponto da situação nesta altura relativamente ao número de candidaturas/área ao

Pedido Único de Ajudas (PU2023) submetidas com sucesso?

2-Vai ser concedida prorrogação do prazo para apresentação de candidaturas ao Pedido Único



de Ajudas (PU2023)? Qual a extensão do prazo? O que propuseram as principais organizações

de agricultores ao Ministério da Agricultura e Alimentação?

3-Mantém o compromisso de cumprir os pagamentos relativos ao Pedido Único de Ajudas

(PU2023) durante o mês outubro de 2023? Qual a percentagem de “Ajudas” que vai

disponibilizar aos agricultores?

Palácio de São Bento, 12 de maio de 2023
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____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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Presidentes da Assembleia da República.
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